Grupa Klasa .......cocoevene
IMI€ 1 NAZWISKO ..o

BB Ktore z wyrazow (A—F) sa nazwami substancji, a ktore — nazwami ciat fizycznych?
W kazdej kolumnie zaznacz odpowiedni kwadrat.

A. otowek | B. zelazo | C. sitomierz | D. otow | E. stot | F. szklanka
p|fest 0 O 0 O gl gl
substancja
) Jest cialem O O O O 0 O
fizycznym

Wybierz zbiory, ktore zawieraja tylko wielkosci fizyczne.
A. temperatura, deszcz, masa D. dtugos¢, temperatura, masa

B. deszcz, mgla, chmura E. temperatura, rosa, ci$nienie
C. dhugosé, objetosé, pole powierzchni F. grad, wiatr, objetos¢

B Wpisz litere: A — przy nazwach ciat fizycznych, B — przy nazwach zjawisk fizycznych.

1. rozchodzenie sig ciepla 5. linijka
2. spadajaca pitka 6. skraplanie pary wodnej
3. dzwiek 7. Ksigzyc

4. kawatek drutu 8. parowanie wody

B3 Wybierz zbiory, ktore zawieraja tylko nazwy zjawisk fizycznych.
A. Stonce, topnienie, przeptyw ciepta
B. przeptyw pradu, parowanie, grawitacja
C. drewniany klocek, sitomierz, termometr
D. elektryzowanie ciat, 16d, skraplanie
E. deszcz, parowanie, topnienie

B Ktora wiclkosé fizyczna (A-D) mierzy dany przyrzad (1-4)? Wpisz w odpowiednie
kwadraty litery A, B, CiD.
A. sita B. dlugos¢ C. masa

1. zegarek |:| 2. linijka l:' 3. silomierz D 4. waga l:'

B Uzupehnij ponizsze zdania (1-3). W kazdym przypadku wybierz whasciwa odpowiedz
sposrod podanych.
1. Dwa magnesy przyciagaja si¢. Swiadczy to o A/ B/ C/ D.
2. Pitka wypuszczona z reki spada na podtoge. Dzieje sig tak wskutek
oddziatywania E/ F/ G/ H.
3. Podczas czesania szczotka przyciaga wlosy wskutek oddziatywania E/ F/ G/ H.

D. czas

A. takiej samej objgtosci magnesow
B. wzajemnosci oddziatywan
C. takim samym ksztalcie magnesow
D. oddzialywaniu elektrostatycznym

E. grawitacyjnego
F. mechanicznego
G. elektrostatycznego
H. magnetycznego

Wybierz zbior, ktory zawiera tylko jednostki sity.

A. metr, kiloniuton, kilogram

B. kilogram, niuton, kilometr

C. niuton, kiloniuton, meganiuton

D. sitomierz, niuton, kiloniuton
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B Ponizej wymieniono skutki oddziatywan (1-7). Zapisz litere A, jezeli jest to skutek
statyczny, lub literg B — jezeli jest to skutek dynamiczny.

1. rozciagnigcie gumy 5. odbicie pitki siatkowe;j
2. napigcie tuku 6. zatrzymanie roweru
3. rozkruszenie kredy 7. zmiana predkosci ciala

4. ztamanie otéwka
B3 Uzupehnij zdania, wybierajac wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Sita jest miara A/ B/ C. Aby okresli¢ wielkos¢ liczbowa, nalezy poda¢ D/ E/ F.
A. tylko oddziatywan magnetycznych
B. tylko oddziatywan elektrostatycznych
C. wzajemnego oddziatywania ciat
D. jej wartos¢ i zwrot
E. jej wartos$¢, kierunek, punkt przytozenia i zwrot
F. tylko jej wartos¢

Na rysunku przedstawiono dwie sity.
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa F, E
odpowiedz sposrdd podanych.

Wspo6lnymi cechami tych sit sa
A. zwrot i punkt przylozenia. C. kierunek, zwrot i punkt przylozenia.

B. warto$¢ i punkt przytozenia. D. kierunek i punkt przytozenia.

B Uzupetnij zdanie. Wybierz whasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dwie sily rownowazace si¢ maja A/ B/ C.
A. 16zna warto$¢ 1 takie same zwroty
B. przeciwne zwroty i taka sama warto$¢
C. r6zna warto$¢ i przeciwne zwroty

Ponizej przedstawiono wektory sit dzialajacych na ciato. Ktory rysunek przedstawia sity
rownowazace si¢? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.

AL B. C. D.
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Lod \ 4N

13) Na rysunku przedstawiono graficznie sity dzialajace 2N 3N
na klocek. Oblicz warto$¢ sity wypadkowe;j
dziatajacej na to ciato. Zapisz obliczenia.

(14] Dwaj bracia chcieli przesuna¢ biurko. W tym celu dziatali w te¢ sama strong sitami 100 N
i 150 N. Oblicz, jaka sita musiatby dziata¢ ich ojciec, aby skutek dziatania tej sity byt taki
sam. Zapisz obliczenia.

B Ocen prawdziwosé ponizszych wypowiedzi. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F
—jesli jest fatszywe. Jezeli warto$¢ sity wypadkowej dwoch sit dziatajacych wzdhuz tej
samej prostej wynosi 0 N, to te silty

rownowazg sie.

maja takie same zwroty.

|| v
|| ™|

1
2
3. |maja r6zng wartos¢ i przeciwne zwroty.
4

maja taka sama warto$¢ i przeciwne zwroty.
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16) Wykres przedstawia zalezno$¢ wartosci sity wskazywane;j & [§ g
przez sitomierz od liczby zawieszonych na nim obciaznikow.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod 2
podanych.
Gdy zawiesimy na tym sitomierzu 5 obciaznikow, wskaze on 1
warto$¢
0" 3 4 6
liczba obciaznikow
A. 1T N. B. 1,5N. C.2N. D.2,5N.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz NS
sposréd podanych. .
Doktadno$¢ pomiaru wykonanego za pomoca "
sifomierza przedstawionego na rysunku wynosi
80
120
A. T N. B.4N. C.5N. D. 10 N.

B Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych. Objetosé 500 cm’ to inaczej
A. 0,0005 m?. B. 0,005 m?. C.5dm’. D. 0,05 dm’.

B Na rysunku przedstawiono graficznie site. Odczytaj wartosé tej sity. Wynik podaj w kN.

2N

e T e e L A

B Na wozek znajdujacy sie w spoczynku zaczely dziata¢ dwie sity, tak jak na rysunku.

Dorysuj trzecia silg¢ — taka, aby wozek pozostat w spoczynku.
1N

— Va
TN L@ |

W W

3N
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Grupa B Klasa .......cocoevene

IMI€ 1 NAZWISKO ..o

BB Ktore z wyrazow (A—F) sa nazwami substancji, a ktore — nazwami ciat fizycznych?
W kazdej kolumnie zaznacz odpowiedni kwadrat.

A.szkto | B.pitka | C. guma | D. drewno | E. gw6zdz | F. szpilka
po|lest m O O m 0 0
substancja
) Jest ciatem O 0 O O 0 O
fizycznym

Wybierz zbiory, ktore zawieraja tylko wielkosci fizyczne.

A. dhugos¢, deszcz, masa D. rosa, temperatura, ci$nienie
B. deszcz, mgla, chmura E. objetosé, cisnienie, temperatura
C. dlugos¢, temperatura, masa F. pole powierzchni, rosa, grad

B Wpisz litere: A — przy nazwach ciat fizycznych, B — przy nazwach zjawisk fizycznych.

1. spadanie jabtka z drzewa 5. Stonce

2. rozciaganie sprezyny 6. topnienie lodu
3. kawalek lodu 7. kropla wody
4.burza 8. przeptyw pradu

B3 Wybierz zbiory, ktore zawieraja tylko nazwy zjawisk fizycznych.
A. wrzenie, przeptyw pradu, grawitacja
B. sitomierz, przyciaganie ciat przez magnes, termometr
C. parujaca ciecz, skraplanie, 16d
D. kometa, waga, odksztalcenie sprezyny
E. elektryzowanie, parowanie, wyladowanie atmosferyczne

B Ktora wiclkosé fizyczna (A-D) mierzy dany przyrzad (1-4)? Wpisz w odpowiednie
kwadraty litery A, B, CiD.
A. czas B. wysokos¢ C. sila D. temperatura

1. metr krawiecki |:| 2. sitomierz D 3. termometr |:| 4. stoper |:|

B3 Uzupetnij ponizsze zdania (1-3) wybierajac wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
1. Dwa identyczne baloniki zawieszono na nitkach na statywie w pewnej odlegtosci od

siebie. Gdy potarto jeden z balonikéw o sukno, baloniki zblizyty si¢ do siebie. Swiadczy

too A/ B/ C/D.
2. Ztamanie linijki jest przyktadem oddziatywania E/ F/ G/ H.
3. Magnes przyciaga zelazna sprezyng wskutek oddziatywania E/ F/ G/ H.

A. oddzialywaniu mechanicznym E. grawitacyjnego
B. wzajemnosci oddziatywan F. mechanicznego
C. oddzialywaniu magnetycznym G. elektrostatycznego
D. oddzialywaniu grawitacyjnym H. magnetycznego
Wybierz zbior, ktory zawiera tylko jednostki sity.
A. kiloniuton, kilogram, kilometr C. niuton, gram, centymetr
B. kilogram, niuton, kiloniuton D. kiloniuton, meganiuton, niuton
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B Ponizej wymieniono skutki oddziatywan (1-7). Zapisz litere A, jezeli jest to skutek
statyczny, lub literg B — jezeli jest to skutek dynamiczny.
1. zmiana kierunku ruchu poruszajacego si¢ ciata

2. wprawienie pitki w ruch 5. bieg wokot boiska
3. rozciagnigcie gumy 6. wydluzenie sprezyny sitomierza
4. wrzucenie pitki do kosza 7. zatrzymanie ciata bedacego w ruchu

B3 Uzupehnij zdania, wybierajac wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Sita jest miara wzajemnego oddziatywania A/ B/ C. Aby okresli¢ sitg, nalezy podac
D/ E/F.
A. tylko ciat naelektryzowanych
B. cial
C. tylko cial namagnesowanych
D. tylko jej kierunek i zwrot
E. jej warto$¢, kierunek, punkt przylozenia i zwrot
F. tylko dlugos$¢ i zwrot jej wektora

10) Na rysunku przedstawiono dwie sity.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod =

podanych. Fi
Wspdlna cecha tych sit jest E,
A. punkt przylozenia. C. kierunek.

B. zwrot. D. wartos¢.

8 Uzupetnij zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dwie sily rownowazace si¢ maja A/ B/ C.
A. taka sama warto$¢ i takie same zwroty
B. rézne punkty przyltozenia
C. wypadkowa réwna zero
B Ponizej przedstawiono wektory sit dzialajacych na klocek. Ktory rysunek przedstawia
sity rownowazace si¢? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A B. & D.
2N y 2N IN
2N
1N
3N
2N
B Na rysunku przedstawiono graficznie sity dzialajace AN 5N

na kulke. Oblicz warto$¢ sity wypadkowej —
dzialajacej na to ciato. Zapisz obliczenia. ==

@ Dwaj bracia chcieli przesuna¢ biurko. W tym celu dziatali w t¢ sama strone sitami 50 N
1200 N. Oblicz, jaka sila musiatby dziata¢ ich ojciec, aby skutek dziatania tej sity byt taki
sam. Zapisz obliczenia.

B Ocen prawdziwosé ponizszych wypowiedzi. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F
—jesli jest fatszywe.

Wartos$¢ sity wypadkowej dwdch sit rownowazacych si¢ jest rowna

ON.

sumie wartosci tych sil.

|| v
|| |

1
2
3. | wartosci jednej z tych sil.
4

roéznicy warto$ci tych sit.
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16) Wykres przedstawia zalezno$¢ wartosci sity wskazywane;j F [§ . (--77p)
przez sitomierz od liczby zawieszonych na nim obciaznikow.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod 2
podanych.
Gdy zawiesimy na tym sitomierzu 6 obciaznikow, wskaze on 14
warto$¢
o0 2 4 6
liczba obcigznikow
A. 1,0 N. B. 1,5N. C.2,5N. D. 3,0 N.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz 37 (/7P
sposrod podanych. N
Doktadno$¢ pomiaru wykonanego za pomoca
sitomierza przedstawionego na rysunku wynosi
8
12
A.0,5N. B. 1 N. C.2N. D. 4 N.
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych. Objetosc 30 cm? to inaczej (-/7p)
A. 0,000003 m?. B. 0,00003 m3. C. 0,3 dm?. D. 0,003 dm?.
@) Na rysunku przedstawiono graficznie site. Odczytaj warto$é tej sity. Wynik podaj w N. (../2p)
2kN
|—| | | | | | | | | | |
| | 1 1 | | 1 1 1 1
B Na wozek znajdujacy sie w spoczynku zaczely dziataé dwie sity, tak jak na rysunku. (../2p)
Dorysuj trzecia sil¢ — taka, aby wozek pozostat w spoczynku.
IN
3N [\ /
N /
/*‘w.
A 4 @O
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